
Informace o Zařízení školního stravování ve Vratimově 
 

V uplynulých dvou letech prošlo stravování žáků a dětí ve Vratimově a v Horní Datyni řadou změn. 

Mnozí žáci si pamatují, jak se tísnili v malé jídelničce, za výdejním okénkem se na ně usmívala paní 

kuchařka a ve stísněných podmínkách se zde ručně umývalo nádobí. Všude bylo plno páry, která se 

mísila s vůní připraveného jídla. Žáci si odtrhávali stravenky, vhazovali je kuchařce do krabičky a poté 

dostali oběd. Vše mělo svůj řád. Je to už minulostí. 

Rozsáhlou rekonstrukcí výdejny Datyňská s jídelnou ve Vratimově v roce 2008 a následnou 

rekonstrukcí Výdejny v Horní Datyni s jídelnou v roce 2009 se rázem vše změnilo k nepoznání. 

Samotní žáci mohou nejlépe hodnotit. Také Výdejna s jídelnou Masarykova ve Vratimově prošla 

řadou úprav: nová okna umožnila lepší větrání, komfort výdeje obědů je zabezpečen novou 

technologií na výdejně. Všechny výdejny jsou vybaveny objednávkovými terminály. 

Za výdejním okénkem se na ně usmívá opět paní kuchařka, občas zde uvidí i pana kuchaře. Výdejny 

po rekonstrukci jsou prostorné, vzdušné, žáci vidí na celý provoz za výdejním okénkem. Jsou zde 

ohřívací vozíky s vydávaným jídlem, konvektomat pro uchování nastavené teploty jídla, mycí stroj na 

použité nádobí, chladící pult na uchování salátu, kompotu, mléčného dezertu. Žáci mají možnost si 

občas vybrat jídlo pro ně chutnější na objednacím terminálu, sami si mohou na terminálu oběd 

odhlásit, pokud vědí, že určitý den nebudou ve škole. Sledují jídelní lístek a lépe se orientují v jídlech. 

Co mnozí nevíte?  
 

Stravování dětí a žáku v době pobytu ve škole je z větší části (víc jak z 50 %) dotováno ze státní 

pokladny. Rodič na obědy svého dítěte pouze přispívá na použité suroviny:mouka, maso, mléko… 

Skutečná cena oběda je daleko vyšší. Vaše dítě tedy za stejné peníze dostane mnohem více, než mu 

můžete doma poskytnout. 

Kolik dětí a žáků z celkového počtu ve školách ve Vratimově a v Horní Datyni využívá výhod zdravé 

výživy a státní dotace tím, že se u nás pravidelně stravuje?  

Z Masarykovy školy se u nás celkem, stravuje 58.11% žáků, ze Základní školy Datyňská ve Vratimově 

se u nás stravuje 68% žáků školy a ze Základní školy v Horní Datyni se u nás stravuje 70% žáků školy. 

Jídla připravují u nás pouze odborní a zkušení zaměstnanci ve školním stravování, mají neustálý zájem 

se ve svém oboru zdokonalovat, ovládají informační technologii. 

A samotné jídlo? 

 Denně se připravuje z čerstvých surovin. Zeleninové saláty jsou vlastní výroby a knedlíky se zde 

stávají chloubou domácí kuchyně. Domácí kuchyně je vizí zdejší přípravy jídel. Vaříme bez 

konzervantů. Při přípravě jídel se u nás nepoužívají sušená vejce ani instantní omáčky a jiné 

pokrmy v prášku. Jídla se zde chystají výhradně šetrným způsobem bez přepalování tuků a 

klasického smažení v oleji. 



Cílem je uchování biologické hodnoty stravy v nejvyšší míře. 

Nabízíme pestré a zdravé stravování. 

Milovníci sádla a bůčku si u nás nepochutnají, najdou zde však v zastoupení máslo, olivový olej 

lisovaný za studena extra virgin, řepkový olej, slunečnicový olej. 

 Na jídelníčku se vedle vepřového a drůbežího masa objevuje jídlo ze žraloka, lososa, občas i králičí 

maso, luštěninová jídla. Naposledy zde byl ojediněle i jelení guláš z jelena dovezeného až 

z Chorvatska. Lze zde na jídelníčku najít i přípravu z telecího masa. Žáci a děti mají tak možnost 

ochutnat různá jídla a srovnávat rozmanitost chutí. 

Mnohá jídla u nás ochutnají poprvé. 

Součásti oběda je příloha zeleninová, nebo kompot, občas ovoce i jižní kiwi, mango, sezónní kaki, 

červený citrus, nápoje, jogurt s müsli nebo s jinou přísadou připravený na kuchyni. 

Cílem školního stravování u nás je návyk dětí na pestrou a vyváženou zdravou výživu. 

Nevěříte? 

Zařaďte se i Vy mezi naše stálé strávníky a vyzkoušejte. 

Vaříme obědy i pro širokou veřejnost. Nabízíme možnost stravování přímo v naší provozovně: Jídelně 

Na Vyhlídce ve Vratimově a také v jídelnách-výdejnách Masarykova ve Vratimově, Datyňské ve 

Vratimově a v Horní Datyni. Máte možnost si vybrat jídelnu, která je Vašemu bydlišti nejblíže. Široká 

veřejnost má zde možnost odběru jídla i do jídlonosiče. 

Na přání dovezeme jídlo až k Vašemu domu s donáškou ke dveřím Vašeho bydlení. 

Co si přejeme? 

Našim přáním je, aby Vám u nás chutnalo a naše strava aby upevňovala Vaše zdraví. 

Co pro to děláme? 

Připravujeme jídla z jakostních surovin, při přípravě jídel dodržujeme zásady správné výživy.  
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